

খসড়া পরিলেখ ২ মে ২০২১	এই পরিলেখ বা আউটলাইনটি প্রয়োজনে সামনের সময়গুলোতে সংশোধন ও হালনাগাদ করা হবে। এখানে উল্লেখিত ব্যক্তিবর্গের নামগুলি প্রস্তাবনা হিসেবে দেওয়া হয়েছে, যারা ইতিমধ্যে সম্মতি দিয়েছেন তাঁদের নামের পাশে 'নিশ্চিত' উল্লেখ করা হয়েছে।
ভার্চুয়াল সেমিনার	রোহিঙ্গা সাড়াদান পরিকল্পনা (জেআরপি) ২০২১: প্রকৃত কার্যকর? নাকি শুধু নামেই কেবল পরিকল্পনা? ভবিষ্যতের চিন্তা করার এটিই সময়: স্থানীয়করণ এবং গণতান্ত্রিক মালিকানা
তারিখ ও সময়	৬ মে ২০২১, সকাল ১১টা থেকে দুপুর ১টা ৩০ মিনিট, জুম সফটওয়্যার। সেমিনারের ২৪ ঘণ্টা আগে অতিথিদেরকে জুম লিংক পাঠানো হবে। সিসিএনএফ-এর ওয়েবসাইটে সেমিনারের লিংক পাওয়া যাবে।
ভাষা	অতিথি ও অংশগ্রহণকারীবৃন্দ বাংলা ও ইংরেজি উভয় ভাষায় কথা বলতে পারবেন। বাংলা ও ইংরেজি ভাষায় বক্তৃতা সরাসরি অনুবাদের ব্যবস্থা থাকবে। স্রোতাবৃন্দ তাঁর প্রয়োজন ও পছন্দমতো ভাষায় অনুবাদ শুনতে পারবেন।
সম্প্রচার	সিসিএনএফ ও কোস্টের ফেসবুক পেজে সরাসরি সম্প্রচারিত হবে। সেমিনারে কথা বলতে চাইলে অংশগ্রহণকারীকে অবশ্যই জুম লিংকের মাধ্যমে অংশগ্রহণ করতে হবে।
উদ্দেশ্যসমূহ	<ul style="list-style-type: none"> - রোহিঙ্গা সাড়াদান পরিকল্পনার বিষয়ে স্থানীয় এনজিও এবং সিএসও, স্থানীয় সরকারের প্রতিনিধিসহ সংশ্লিষ্ট অংশীজনদের মতামতকে তুলে ধরা। - ভবিষ্যতে রোহিঙ্গা কর্মসূচিতে আর্থিক সহায়তার পরিমাণ কমে যাওয়ার সম্ভাবনার আলোকে রোহিঙ্গা কর্মসূচি স্বচ্ছতা, স্থানীয়করণ ও জবাবদিহিতা নিশ্চিত করার বিষয়টি তুলে ধরা। - কক্সবাজারে শান্তিপূর্ণ সহ-অবস্থান বজায় রাখা এবং রোহিঙ্গাদের মানবিক মর্যাদা বজায় রাখার সর্বোত্তম উপায়গুলো নিয়ে আলোচনা করা। - স্থানীয় সরকার ও প্রশাসন এবং স্থানীয় ও আন্তর্জাতিক অংশীজনদের সাথে স্থানীয় এনজিও, সিএসওদের কার্যকর বোঝাপড়ার চেষ্টা করা।
আয়োজক	কক্সবাজার সিএসও এনজিও ফোরাম (সিসিএনএফ), www.cxb-cso-ngo.org
অংশগ্রহণের নিয়মাবলী	অংশগ্রহণকারী সর্বোচ্চ ৯০ সেকেন্ড কথা বলতে পারবেন, তবে তাকে আগে জুমের চ্যাট বক্সে মডারেটরের অনুমতি নিতে হবে। সকলের সম্মান বজায় রেখে কথা বলতে হবে। আলোচনায় একই বিষয়ের যেন পুনরাবৃত্তি না হয় সেই বিষয়ে খেয়াল রাখতে হবে। ফেসবুকের মন্তব্যের সংক্ষিপ্ত বিবরণ দেওয়া হবে এবং মূল ওয়েবিনার জুম প্ল্যাটফর্মে থাকবে।
প্রধান অতিথি	মাননীয় মন্ত্রী, পররাষ্ট্র মন্ত্রণালয়
বিশেষ অতিথিবৃন্দ	জনাব সাইমুম সরওয়ার কমল, মাননীয় সংসদ সদস্য (কক্সবাজার-৩, কক্সবাজার সদর ও রামু) জনাব আশেক উল্লাহ রফিক, মাননীয় সংসদ সদস্য (কক্সবাজার-২, কুতুবদিয়া-মহেশখালী) (সবাই অংশগ্রহণ নিশ্চিত করেছেন)
সম্মানিত অতিথি	জনাব হেলালুদ্দিন আহমদ, সিনিয়র সচিব, স্থানীয় সরকার বিভাগ, কক্সবাজার জেলায় কোভিড ১৯ সংশ্লিষ্ট স্বাস্থ্যসেবা ও অন্যান্য সরকারি কর্মসূচির সমন্বয়কারী (নিশ্চিত)
সভাপতি	জনাব মো. মামুনুর রশীদ জেলা প্রশাসক, কক্সবাজার
মাননীয় অতিথিবৃন্দ (সরকারি কর্মকর্তা)	জনাব শাহ রেজওয়ান হায়াত অতিরিক্ত সচিব, শরণার্থী ত্রাণ ও প্রত্যাবাসন কমিশনার, কক্সবাজার জনাব সাইমা আঞ্জুম মহাপরিচালক-ইউএন, পররাষ্ট্র মন্ত্রণালয়
বিশিষ্ট অতিথিবৃন্দ	এডভোকেট সিরাজুল মোস্তফা, ধর্ম বিষয়ক সম্পাদক, বাংলাদেশ আওয়ামী লীগ কেন্দ্রীয় কমিটি এডভোকেট ফরিদুল ইসলাম, সভাপতি, কক্সবাজার জেলা আওয়ামী লীগ (সবাই নিশ্চিত করেছেন)
সম্মানিত অতিথিবৃন্দ (জাতিসংঘ অঙ্গসংস্থাসমূহ)	ইউএনআরসি, আইওএম এবং ইউএনএইচসিআর বাংলাদেশের প্রধান
স্থানীয় পর্যায়ের সম্মানিত অতিথি	আইএসসির্জি, ইউএনএইচসিআর, ডাব্লিউএফপি, আইওএম এবং ইউনিসেফের উর্ধ্বতন কর্মকর্তা জনাব হামিদুল হক চৌধুরী, চেয়ারম্যান, উখিয়া উপজেলা পরিষদ। জনাব জাহাঙ্গীর কবির চৌধুরী, চেয়ারম্যান, রাজাপালং ইউনিয়ন পরিষদ, উখিয়া। জনাব রাশেদ মোহাম্মদ আলী, চেয়ারম্যান, হাীলা ইউনিয়ন পরিষদ, টেকনাফ। জনাব রাশেদা বেগম, সদস্য, পালংখালী ইউনিয়ন পরিষদ। জনাব মোজাফফর আহমেদ, প্যানেল চেয়ারম্যান, পালংখালী ইউনিয়ন পরিষদ, (সবাই অংশগ্রহণ নিশ্চিত করেছেন) জনাব আবু তাহের সভাপতি কক্সবাজার প্রেস ক্লাব, জনাব মুজিবুল ইসলাম, সাধারণ সম্পাদক, কক্সবাজার প্রেস ক্লাব।
জাতীয় পর্যায়ের সম্মানিত অতিথিবৃন্দ/আলোচকবৃন্দ	শিরিন হক (নারীপক্ষ), ব্যারিস্টার মানজুর হাসান (সিপিজে-ব্র্যাক বিশ্ববিদ্যালয়), আসিফ মুনির (কনসালট্যান্ট), নইম গওহর ওয়ারাহ (দুর্যোগ ফোরাম), আবদুল লতিফ খান (কনসালট্যান্ট), জিসম উদ্দিন (এডাব), রফিক

	ইসলাম (এফএনবি), এইচ এম নজরুল ইসলাম (বাপা কল্লাবাজার), এসএম আনোয়ার হোসেন (উঁথিয়া প্রেস ক্লাব)। (উল্লেখিত সম্মানিত ব্যক্তিবর্গ সবাই তাঁদের অংশগ্রহণ নিশ্চিত করেছেন) আকমল শরিফ- ইসলামিক রিলিফ, মনিশ আগারওয়াল- রেসকিউ ইন্টারন্যাশনাল
মূল প্রবন্ধ উপস্থাপনা	মো. মজিবুল হক মনির, যুগ্ম পরিচালক, কোস্ট
মডারেটর	রেজাউল করিম চৌধুরী, আবু মোর্শেদ চৌধুরী (কো-চেয়ার, সিসিএনএফ)
সিসিএনএফ সদস্যদের বক্তব্য	৪ জন সদস্য ৪টি বিষয়ে বক্তব্য রাখবেন (৯০ সেকেন্ড)
সংশ্লিষ্ট গুরুত্বপূর্ণ দলিল	<p>“JRP 2021: Is It Going Beyond or Business As Usual?” Comments from local and national NGO representatives in SEG on draft JRP 2021</p> <p>CCNF letter to SEG : It is time to think about the future, JRP 2021 and Rohingya response should be open to democratic ownership</p> <p>সিসিএনএফ ওয়েবসাইট থেকে বাংলা এবং ইংরেজি ফাইল দুটো ডাউনলোড করা যাবে। মূল উপস্থাপনাটির ইংরেজি স্লাইড ওয়েবিনারের দুইদিন আগে ওয়েবসাইটে পাওয়া যাবে।</p>
সেমিনারের পদ্ধতি	<p>স্বাগত বক্তৃতার পর মূল প্রবন্ধ উপস্থাপনা হবে (১০ মিনিট), তারপর ৪জন সিসিএনএফ নেতা টি নির্দিষ্ট বিষয়ে বক্তৃতা করবেন।</p> <p>এরপর জাতীয় ও স্থানীয় পর্যায়ের সম্মানিত অতিথিবৃন্দ বক্তৃতা করবেন প্রতিজন সর্বোচ্চ ২ মিনিট। অতিথিদের বক্তৃতার মাঝখানে অংশগ্রহণকারীদের কথা বলার আমন্ত্রণ জানানো হবে। অংশগ্রহণকারীবৃন্দ প্রতিজন ১০ সেকেন্ডে তাঁর বক্তৃতা রাখবেন।</p> <p>অতঃপর সম্মানিত অতিথিবৃন্দ, বিশেষ অতিথিবৃন্দ এবং প্রধান অতিথি বক্তৃতা রাখবেন। তাঁদেরকে সর্বোচ্চ ৩ মিনিটের মধ্যে বক্তৃতা রাখার অনুরোধ করা হবে।</p>
টুইটার/সামাজিক যোগাযোগ মাধ্যম	অনুষ্ঠানটির ভিডিও রেকর্ড করা হবে। বক্তব্যগুলোর ভিডিও ১.৫৫ মিনিট আকারে ইংরেজি সাবটাইটেলসহ টুইটার ও ফেসবুকে আপলোড করা হবে।
যোগাযোগ	মোস্তফা কামাল আকন্দ, kamal@coastbd.net , +৮৮০১৭১১৪৫৫৫৯১
অন্যান্য উপকরণ	www.cxb-cso-ngo.org